2019年10月13日 星期日

# 莲都区域北小学 402 班小记者来稿选登

本版指导老师 黄燕妙

#### 我是"小老师"

暑假到妈妈学校学习的时候,我喜欢假装当个小老师,给表哥上课。

表哥不但不认真听讲,还喜欢捣乱。有一次,我讲解一道"煎饼"的数学题,表哥不把我当回事,自己在草稿纸上画着图画。

我拿着粉笔在黑板上写着解题步骤,就在这时,一只粉笔飞了过来,砸在我的头上。我转过头,发现是表哥砸我,我有点生气:"你干嘛用粉笔砸我?""好玩!"表哥嬉皮笑脸地说。

休息时间结束后,我和表哥继续写作业。过了一会儿,表哥"噗嗤"一声笑出声来。我凑过去一瞧,发现表哥的作业本上有一道题,就我刚才讲的那道"煎饼"题,表哥因为没有认真听讲,不会做,所以这会儿又不得不向我请教呢!看他态度谦虚,我就再当回老师,教教他吧。

小记者 柯逸扬

## 独自乘坐公交车

生活中有很多第一次,第一次走路,第一次写字……但令我印象最深的是第一次独自乘坐公交车。

暑假里,妈妈让我自己乘坐公交车去上兴趣班。 上车前,妈妈叮嘱我:"宝贝,你要坐的是6路公交车, 要在金田小区站下车,回来时是在军分区站下车。"没 等妈妈讲完,我很快就答应了。可后来我才发现,独自 乘坐公交车其实并不简单。

在好不容易等到6路车后,我赶紧上车,刷了公交卡,找了个座位坐下。可此时,距离上课时间已经很近了,一路上,我忐忑不安,生怕错过了兴趣班。

好在金田小区站终于到了,我赶快下了车,终于 踩着点跑进了兴趣班的教室。

这次独自乘坐公交车可真难忘,让我又紧张又兴奋。

小记者 赵芷伊

#### 哥哥家的小乌龟

刘畅哥哥家养了两只巴西龟,别看它们个头不大,但它们的年龄可比我还大呢!都十几岁了!

可爱的小乌龟有三角形的头,小小的眼睛,尖尖的嘴巴,短而有力的四肢,当然,还有那个像盾牌一样的龟甲。

别看它们平时很亲热,亲如兄弟,可一抢起食来, 那简直是六亲不认。

有一次,小姨妈提议说,要不我们把两只小乌龟 拿出来赛跑吧,我拍手称好。结果,那只小一点的不小 心踩到了地上一个塑料盆,恰好盆子翻了过来,把它 自己罩在了下面。而那只大一点的也好不到哪里去, 到处乱跑,迷路了。

跑过了,比过了,两只小乌龟也累了。于是我们把它们放回了龟屋。"好好休息吧,下回再来看你们!"我和小乌龟再见,它们仰着脖子看着我,似乎听懂了。

小记者 李芳雨

### 烧不坏的纸杯

"叮铃铃"上课了,虞老师拿着一堆实验器材走进 教室。我们心想:咦,这节不是语文课?虞老师这是想 干什么呢?只听虞老师说:"今天我们来做个'烧不坏 的纸杯'的实验。"

之后,虞老师拿出三脚架,把它稳稳地放在讲台上。再把水倒进纸杯里,然后把纸杯放在三脚架上。接着,拿出火柴,点燃蜡烛,把蜡烛放到纸杯下面。同学们都目不转睛地看着纸杯,我心想:"这个纸杯真的烧不坏吗?有那么神奇吗?"一分钟、两分钟·····大约七分钟过去了,杯子中慢慢地冒出了热气,接着,水中冒出了小泡泡,水都快要烧开了,但杯子还是完好无损。

原来,水吸收了大量的热,杯子达不到燃烧的温度, 所以杯子就烧不起来了。这科学实验真的是太有趣了。

小记者 李欣洛

#### 参观博物馆

今天阳光明媚,我怀着愉快的心情来到了博物馆。进去后,我们来到了第一个展厅——秀山丽水展厅。里面有各种各样的化石,你们知道化石是怎么形成的吗? 化石就是远古时候生物遗体或遗迹变成的石头。再往里走,有一种身上长刺,背上有甲片,身长六米的"龙",这可是丽水龙哦!

接着,我们来到了第二个展厅——括风瓯韵。这里有各式各样的标本,有爬行类、植物类、鸟类和兽类,让我过目难忘的华南虎也在其中。

今天参观博物馆后,使我增长很多见识,希望丽水 越来越好!

小记者 刘航利

## 美丽的南明湖

我的家乡在丽水,这是一个风景优美、令人向往的地方。这里有空气清新的白云山,有历史悠久的南明山……如果问我最喜欢哪里,我的回答是:南明湖。

清晨,南明湖上云雾缭绕,周围的景物朦朦胧胧、若隐若现,像仙子披着薄薄的轻纱。中午,太阳高照,湖面像一面大镜子。周围连绵起伏的群山,雄伟的紫金大桥,高大崭新的楼房,湖边的花草树木都倒映在湖上,像一幅美丽的画。湖面上一艘艘游船驶过,水面泛起层层波纹,银光闪闪。有时还能看到一群群白鹭从湖上飞过,美丽极了。

夜幕降临,南明湖边闪烁着五彩的灯光,让它更加 美丽动人。

南明湖真美啊!远方的客人,快来我们美丽的丽水玩吧!

小记者 聂嘉成

#### 阅读与写作

阅读与写作一直都是我的困扰,在这个暑假中,爸爸帮我报了写作学习班,使我学到很多方法,下面就让我跟大家分享一下吧。

首先,我要介绍的是"定位点穴法":1、要寻找标志性的词语;2、要确定层次的类型(有顺承式、并列式、转折式、因果式);3、分层并提取要点(人物+事+怎么样)等等。

其中,顺承式是按照时间顺序、空间顺序或事情发展的先后顺序表达;并列式是在一段话中,层与层之间的关系是并列存在的;转折式是全段分两部分,前后两部分意思转折,常用"但是、可是、而"等转折词分开;因果式是按照事物的原因、结果的关系表达意思,包括先因后果和先果后因两种情况。

再有,我要介绍"井井有条法":1、划井定结构法, 总-分,分-总,总-分-总;2、探路提要点:分(具体事项:人物+事+怎么样)+总(原文概括总结句)。

这就是我学习到的两种阅读写作方法,希望它们 也可以帮助你们提高阅读写作水平。

小记者 夏晨僖

# 读后感

今年暑假里读了《鲁滨逊漂流记》这本书后,让我受益匪浅。

书中讲述了这样一个故事:鲁滨逊第一次航海,不幸遇到风暴,所幸的是被好心人救起,可他并没有被困难吓倒。鲁滨逊在第二次航海中再次遭遇风暴,这次他被刮到了一个荒无人烟的小岛上,为了生存,他在那座与世隔绝的荒岛上想尽办法开垦了农田,种了水稻和小麦,畜养了羊群,还学着酿葡萄酒,让自己的生活丰富起来。令人不可思议的是,他还把一个野蛮人教导成文明人,并取名为"星期五"。经过二十八年的艰苦奋斗,鲁滨逊终于如愿地返回了故乡。

如果我们被风暴刮到一座与世隔绝的荒岛上,我们能像鲁滨逊一样乐观开朗吗?鲁滨逊有许多品质值得我们学习:自强自立、锐意进取、百折不挠。

小记者 王浚滔

#### 我想去的地方

大千世界,神秘的埃及,热情的非洲······无处不让人向往。但我最想去的地方还是我们祖国的首都——北京。

北京是世界著名的古都和现代化国际大都市,走进北京,你会发现它的美和它独有的魅力,不禁让人有一种非去不可的冲动。

那望不到尽头的长城,向人们诉说着一个个中国故事;那雄伟的天安门广场,朝阳下,冉冉升起的国旗,彷佛万物都充满了力量;那美丽而神秘的故宫,奇珍异宝琳琅满目,每一件器物都凝结着中华民族的智慧和高超的劳动成果。

北京,我向往的地方,你是那么美丽繁华充满魅力,你是那么的朝气蓬勃,我爱你,北京! 我爱你,祖国!

小记者 沈煜涵

## 猴子

我喜欢的动物有很多,其中最喜欢的就是猴子。 猴子活泼机灵、惹人喜爱。它的外形十分有趣,最有特点的就是它的大屁股了,它的屁股红通通的,就像一个大大的红桃子,它的屁股为什么那么红呢?原来,猴子屁股上生有赘疣,赘疣是暗红色的,猴子在生活中经常要坐,久而久之,屁股上的毛摩擦掉光,加上屁股的皮下毛细血管丰富,所以它的屁股看起来是红色的。

猴子还是一个急性子,这可不是我自己编的。有一次,我看到了一个视频:猴子抢过一个游人手中的红辣椒吃,结果刚咬下去,猴子就被辣得抓耳挠腮。你说有趣吗?

小记者 吕明磊

# 美丽的秋天

秋天来了,果园里、公园里、山林里处处是秋天。 果园里,柿子挂在枝头,像一个个红红的小灯笼, 庆祝着丰收。苹果红彤彤的,远远望去,像一颗颗小星星。石榴姑娘有的笑红了脸,有的咧开嘴,还有的笑破 了肚皮。

公园里,菊花五彩缤纷,有紫红的、淡黄的、粉红的,美丽极了。一棵棵笔直的银杏树上满是金黄的叶子,像穿上了金色的衣裳。

山林里,松树穿着绿油油的衣裳,杨树、柳树的叶子飘到树妈妈脚下,松鼠在树上忙着存食物过冬。

秋天真美啊,我爱美丽的秋天!

小记者 沈佳慧

